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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 780/28-2-2020 Αναφορϊ  

Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Αναφορϊσ, που κατϋθεςαν οι Βουλευτϋσ κ.κ.  Μ. Κομνηνϊκα, 

Δ. Μανωλϊκου και Μ. Συντυχϊκησ, με θϋμα το ψόφιςμα τησ Ομοςπονδύασ Λεςβιακών Συλλόγων 

Αττικόσ (ΟΛΣΑ), του Συλλόγου Μανταμαδιωτών και ϊλλων Λεςβιακών Συλλόγων, ςασ γνωρύζουμε 

καταρχόν ότι δεδομϋνων των ιδιαύτερα αυξημϋνων προςφυγικών ροών που παρουςιϊζονται κατϊ το 

τελευταύο χρονικό διϊςτημα καταρτύςτηκε ςχϋδιο, το οπούο περιλαμβϊνει ςειρϊ ϊμεςων και ϋμμεςων 

ενεργειών προκειμϋνου να αυξηθούν οι θϋςεισ φιλοξενύασ, μϋτρα για τον αποτελεςματικό ϋλεγχο των 

Μη Κυβερνητικών Οργανώςεων (ΜΚΟ), την διεθνοπούηςη του ζητόματοσ και τη ςτόριξη των τοπικών 

κοινωνιών.  

Στισ ϊμεςεσ ενϋργειεσ ςυγκαταλϋγονται η ϊμεςη αποςυμφόρηςη των Κϋντρων Υποδοχόσ και 

Ταυτοπούηςησ νόςων, η αύξηςη χωρητικότητασ των υπαρχουςών δομών φιλοξενύασ τησ ενδοχώρασ 

και η πλόρησ αξιοπούηςη των όδη υπαρχουςών χώρων διαμονόσ. Επιπλϋον, ςτισ ϋμμεςεσ ενϋργειεσ, 

μεταξύ ϊλλων, ςυγκαταλϋγονται η δημιουργύα νϋων δομών φιλοξενύασ ςτην ενδοχώρα και η 

επιτϊχυνςη των διαδικαςιών απομϊκρυνςησ των διαμενόντων, οι οπούοι εύναι πλϋον δικαιούχοι 

διεθνούσ προςταςύασ και δεν εύναι πλϋον αιτούντεσ ϊςυλο, από τισ δομϋσ και τα κϋντρα φιλοξενύασ 

(exit strategy).  

Ήδη με το ϊρθρο 114 του ν. 4674/11-3-2020 (Α’ 53) προβλϋπεται η υποχρϋωςη αποχώρηςησ των 

δικαιούχων διεθνούσ προςταςύασ από τισ προβλεπόμενεσ Δομϋσ Φιλοξενύασ, μϋςα ςε εύλογο χρονικό 

διϊςτημα, και με ειδικό πρόβλεψη για τουσ ανόλικουσ, προκειμϋνου να αποςυμφορηθεύ ο όδη 

εξαιρετικϊ μεγϊλοσ αριθμόσ των δικαιούχων από τουσ αιτούντεσ διεθνούσ προςταςύασ, με ταυτόχρονη 

ςυνϋπεια τη διακοπό των υλικών ςυνθηκών υποδοχόσ. 

Επύςησ οι προτεινόμενεσ τοποθεςύεσ για προςωρινϋσ δομϋσ φιλοξενύασ θα ανακοινωθούν 

ςταδιακϊ. Στόχοσ η μεύωςη των επιπτώςεων τησ κρύςησ ςτην Ελληνικό κοινωνύα, η οπούα καλεύται να 

δεύξει αλληλεγγύη ςτα νηςιϊ του Αιγαύου, που ςόμερα ςηκώνουν το μεγαλύτερο μερύδιο τησ 

μεταναςτευτικόσ κρύςησ. 

Επιπλϋον, με το ϊρθρο 195 του ν. 4662/2020 (Α΄27) ρυθμύζεται η οικονομικό ενύςχυςη, από το ϋτοσ 

2019, των δόμων οι οπούοι ϋχουν επιβαρυνθεύ από τη λειτουργύα των δομών εντόσ των διοικητικών 

τουσ ορύων. Σε εφαρμογό τησ ρύθμιςησ αυτόσ, για το ϋτοσ 2019, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 1312 

(407/Β/11.2.2020) κοινό υπουργικό απόφαςη «Καταβολό ενιαύου τϋλουσ για το ϋτοσ 2019, ςτουσ Δόμουσ 

εντόσ των διοικητικών ορύων των οπούων λειτουργούν μονϊδεσ προςωρινόσ φιλοξενύασ μεταναςτών».  

Ταυτόχρονα, με το ϊρθρο 196 του ωσ ϊνω νόμου ςυςτόνεται «Ταμεύο Αλληλεγγύησ» για τουσ 

Δόμουσ όπου λειτουργούν μονϊδεσ φιλοξενύασ μεταναςτών και προςφύγων. Σκοπόσ του εν λόγω 

Ταμεύου εύναι η χρηματοδότηςη ϋργων για τη ςτόριξη των τοπικών κοινωνιών που επιβαρύνονται από 
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τη λειτουργύα μονϊδων φιλοξενύασ και η χρηματοδότηςη ϋργων υποδομών που εύναι απαραύτητα για 

την πλόρη και ορθό λειτουργύα των υφιςτϊμενων μονϊδων ό για τη θϋςη ςε λειτουργύα νϋων μονϊδων 

χωρύσ την οικονομικό επιβϊρυνςη των δημοτικών προώπολογιςμών και των δημοτών. 

 

Κατϊ το διϊςτημα των τελευταύων μηνών ςτην προςπϊθεια αποςυμφόρηςησ του  Κϋντρου 

Υποδοχόσ και Ταυτοπούηςησ (ΚΥΤ) Λϋςβου ϋχουν γύνει ςυντεταγμϋνεσ μεταφορϋσ πολιτών τρύτων 

χωρών αιτούντων ϊςυλο, με ϊρςη γεωγραφικού περιοριςμού, από το νηςύ τησ Λϋςβου ςτην ενδοχώρα, 

ανϊλογα με τη διαθεςιμότητα θϋςεων ςε Δομϋσ Φιλοξενύασ, ξενοδοχεύα (Διεθνόσ Οργανιςμόσ 

Μετανϊςτευςησ) ό διαμερύςματα (Ύπατη Αρμοςτεύα του ΟΗΕ για τουσ Πρόςφυγεσ).  

Πιο ςυγκεκριμϋνα, η προςπϊθεια αποςυμφόρηςησ του ΚΥΤ Λϋςβου κατϊ το προηγούμενο 

διϊςτημα εύχε ςαν αποτϋλεςμα τισ κϊτωθι αναχωρόςεισ εκτόσ ΚΥΤ  : 

 Δεκϋμβριοσ 2019: 960 

 Ιανουϊριοσ 2020: 525 

 Φεβρουϊριοσ 2020: 74 

 

Με τη δημιουργύα του νϋου Κϋντρου ςτη Λϋςβο (και την προοπτικό τησ παύςησ τησ λειτουργύασ του 

επιβαρυμϋνου λειτουργικϊ ΚΥΤ Μόριασ) επιχειρεύται η βελτύωςη των ςυνθηκών διαμονόσ των ΠΤΧ και 

η μεύωςη τησ πιθανόσ όχληςησ που δημιουργεύται από τη μϋχρι τώρα λειτουργύα του ΚΥΤ Μόριασ. 

Ήδη με επιςτολό μου προσ τουσ Δημϊρχουσ Μυτιλόνησ, Χύου και Σϊμου, καθώσ και τουσ Προϋδρουσ 

των τοπικών ςυμβουλύων, ϋχω ζητόςει τη ςυμμετοχό τουσ, ςε ομϊδα εργαςύασ που ςυςτόνεται, με 

ςκοπό τη διευθϋτηςη διαδικαςτικών θεμϊτων για τον οριςτικό τερματιςμό λειτουργύασ των Κϋντρων 

Υποδοχόσ και Ταυτοπούηςησ ςτη Μόρια, ςτο Βαθύ και τη ΒΙΑΛ. 

Τϋλοσ, επιςημαύνεται ότι εντόσ του ΚΥΤ Μόριασ δραςτηριοποιεύται κλιμϊκιο του ΕΟΔΥ παρϋχοντασ 

ιατρικϋσ-ψυχοκοινωνικϋσ υπηρεςύεσ ςτο πλαύςιο υλοπούηςησ του προγρϊμματοσ PHILOS II και 

επικουρικϊ Φορεύσ τησ Κοινωνύασ των Πολιτών. 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 
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